

Таджикистан: пресса о прессе, №2 (159), 2009г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 15 января 2009 г.

«Некоторые официальные круги Российской Федерации, а также средства массовой информации этой страны рассказывая о задержании на территории своей страны наркокурьеров, сознательно относят их к гражданам Таджикистана, несмотря на то, что они являются гражданами третьей страны. Кто несет ответственность за распространения подобных информаций?» С подобным вопросом корреспондент газеты «Миллат» обратился к директору Агентства по контролю за наркотиками при Президенте страны Рустаму Назарову («Миллат» №2 от 15.01.09 г).

Признавая существование подобных фактов, Рустам Назаров отметил, что они обратились к ООН с просьбой об оказании содействие в проведении в Таджикистане в первом квартале 2009 года конференции для СМИ стран Центральной Азии и России по вопросам освещения вопросов, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

На этой недели «Фараж» (№2 от 15.01.09) опубликовала интервью одного из обладателей премии «Лучших публицистов 2008 года» - директора независимого телеканала «Симой мустакили Тоҷикистон» Зинатулло Исмоилова. Как утверждает З.Исмоилов, за последние 15 лет публицистика страны стала малопродуктивной. К сожалению, прославленные таджикские публицисты не смогли создать свою школу публицистики, которая бы имела большое значение для молодых публицистов. Хотя у нас в стране существует Ассоциация публицистов, но я думаю, наши прославленные публицисты сегодня думают о создании школы для молодых публицистов с тем, чтобы передавать свои знания молодым коллегам.

Однако, по его мнению, не каждый журналист может стать публицистом. Потому что публицистика требует глубоких знаний, широкого мировоззрения, всестороннего изучения темы и тонкого исследования.

В своем материале «Журналисты не питают ненависти к Ишану Нуриддинджону» автор Ахмад Ибрагим («СССР»№3 от 15.01.09) пишет о том, что настало время, чтобы наши проповедники перестали клеветать и ругать журналистов, а повернулись к истинному исламу. Журналист пишет, что после публикации серии материалов о существовании суеверий и предрассудков в наставлениях проповедников, они, и их ученики ополчились против него и нагрубили. Несмотря на то, что мнения и слова этих проповедников противоречат высказываниям Корана, некоторые их последователи настроились враждебно по отношению ко мне и прозвали меня лжецом. Отдельные «фанаты» даже говорят, что мы нашли общий язык с правительственными атеистами и что издания «Нигох» и «СССР» получили за публикацию подобных материалов денежные вознаграждения от Правительства. Другие же поверив слухам о том, что данные издания финансируются евреями, с ненавистью смотрят нам вслед. А недавний вызов Ишана Нуриддинджона в Генеральную прокуратуру они восприняли как продолжение «борьбы» против ислама. Высказывая и далее свои критические замечания против имеющих у нас предрассудков, Ахмад Ибрагим в конце пишет, что журналисты не питают ненависти к проповедникам, однако все мы мусульмане и не допустим, чтобы наша религия смешалась с предрассудками.

Отдел внутренних дел города Куляба возбудил уголовное дело в отношении студентов Кулябского госуниверситета Халила Эмомова, Зиевуддина Фахриева, а также 20-летнего жителя города Куляба Некруза Мирзоева, сообщает «Азия плюс»(№2 от 14.01.09).

По словам прокурора города Куляба советник юстиции 1 класса Насрулло Махмудова, уголовное дело возбуждено по признакам преступления, предусмотренного статьей 237 (хулиганство) УК РТ. По его словам вышеназванные лица из хулиганских побуждений напали около Молодежного центра на журналиста газеты «Пажвок» Абдулмумина Шерхонова. Принятыми мерами 7 января студенты Х.Эмомов и З.Фахриев задержаны. Ведутся поиски З.Мирзоева, который скрылся в Душанбе.

Органы прокуратуры знают о «каждом шаге» оппозиционного журналиста Дододжна Атовуллоева, живущего и работающего за рубежом и контролируют его продвижения. Об этом сообщил генеральный прокурор Таджикистана Бободжон Бобохонов на состоявшейся пресс-конференции с представителями СМИ, - пишут «События» (№2 от 15.01.09г).

«Мы знаем, где он находится. Каждый его шаг под нашим контролем», - заявил генпрокурор. По его словам, уголовное дело в отношении Д.Атовуллоева «будет расследовано до конца», после чего все материалы, в том числе санкция на арест будут переданы государству, в котором он находится.

Генпрокурор напомнил, что согласно Минской конвенции СНГ государство-участник по запросу другого государства Содружества «обязано продолжить преследование» подозреваемого.